LOGISTIK POPULATIONSMODELL - ett exempel.

Vi matar in differentialekvationen

ode = diff (P(t),t) = P(t)- (1 —P(1));
%P(r)zP(r) (1—=P(1)) D

och ber Maple 16sa den.

dsolve(ode, P(t));

P() = —— @

1+e’ CI
Vi kan ocksa ange begynnelsevirden och be om motsvarande 16sning:

iv0 = P(0) =0;
P(0) =0 3
dsolve({ode, iv0}, P(1));
P(t)=0 “4)
ivl '=P(0) =1,
P(0)=1 )
dsolve({ode, ivl}, P(t));
P(f) =1 (6)
iv2 = P(0) =2;
P(0) =2 (7
dsolve({ode, iv2}, P(1));
P(f)=-—2— ®)
-2 +¢

Vi kan ocksé ge ett begynnelsvirde som en godtycklig konstant och fa den alménna 16sningen dér
beroendet pa begynnslevirdet syns explicit:

ive ' = P(0) =c¢;
20 =¢ )]
dsolve({ode, ivc}, P(1));

P(1) = - S (10)
-G =8 " 1€ ¢

Vi laddar in paketet DEtools for att fa tillgang till ytterligare kommandon for att studera ekvationen
numeriskt:

with(DEtools)
Vi kan nu rita riktningsféltet

dfieldplot(ode, P(t),t=0.3,P=0.3);
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Vi skapar en lista med begynnelsvillkoren ovan, och ber sedan Maple rita 16sningskurvor svarande mot
dessa.

ivs == [iv0, ivl, iv2];
LP{0) =0, P(0) =1, P{0)=2] 1n
DEplot(ode, P(t),t=0..3, ivs);
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